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Η Καθηγήτρια Rym Ayadi Πρόεδρος της Ευρωμεσογειακής Ένωσης
Οικονομολόγων (EMEA) επισκέπτεται τον EPLO

Αθήνα, Ελλάδα, 11 Ιουνίου 2025 - H Καθηγήτρια Rym Ayadi, Ιδρυτής και Πρόεδρος της
Ευρωμεσογειακής Ένωσης Οικονομολόγων (EMEA) και συνιδρύτρια της Brain Capital Alliance και του
Brain Economy Hub, μαζί με τον George Christopoulos, υπεύθυνο επικοινωνίας της EMEA,
πραγματοποίησαν επίσημη επίσκεψη στην έδρα της Ευρωπαϊκής Οργάνωσης Δημοσίου Δικαίου
(EPLO) στην Πλάκα της Αθήνας.

Η καθηγήτρια Ayadi έτυχε θερμής υποδοχής από τον κ. Γιώργο Κρεμλή Διευθυντή του Ινστιτούτου
Κυκλικής Οικονομίας και Κλίματος, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του EPLO, και την κα
Γαρυφαλλία Σελίμη, Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Ινστιτούτου και Επίσημη Εκπρόσωπο του EPLO
στη Σύμβαση Espoo της UNECE και στο Πρωτόκολλο SEA.

Στην ομιλία του, ο κ. Κρεμλής τόνισε τη σημασία του Μνημονίου Συνεργασίας (MoU) που υπεγράφη 
μεταξύ της EMEA και του Ινστιτούτου Κυκλικής Οικονομίας και Κλίματος του EPLO στις 16
Ιανουαρίου 2025. Στο πλαίσιο αυτού του Μνημονίου, τα δύο μέρη στοχεύουν στην ενίσχυση της
συνεργασίας μεταξύ των ευρωμεσογειακών και αφρικανικών περιοχών, στην ενίσχυση της ανταλλαγής
εμπειρογνωμοσύνης και στην από κοινού υποστήριξη της κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης χωρίς
αποκλεισμούς και με διαφάνεια. Η συνεργασία αυτή επικεντρώνεται στην ανταλλαγή γνώσεων, στην
ανάπτυξη ορθών πρακτικών, στη συμμετοχή σε προγράμματα της ΕΕ και σε προσπάθειες διάδοσης με
σκοπό την προώθηση μιας βιώσιμης μετάβασης και στις δύο περιοχές.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η Καθηγήτρια κα Ayadi, ο κ. Kρεμλής και η κα Σελίμη  συζήτησαν
επίσης για το επερχόμενο Συμπόσιο Gaia, που διοργανώνεται από το Ινστιτούτο Κυκλικής Οικονομίας
και Κλίματος, του οποίου η Καθηγήτρια Ayadi είναι μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής, καθώς και για
ευκαιρίες συνεργασίας κατά τη διάρκεια της COP30 στη Βραζιλία. Η συζήτηση επεκτάθηκε επίσης
στην πρωτοβουλία Brain Capital και στη σημασία της προώθησης της Brain Economy.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, η κα Ayadi προσκάλεσε την κα Γαρυφαλλιά Σελίμη να συμμετέχει στην
Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων της EMEA, πρόσκληση την οποία αποδέχθηκε με χαρά.

Η καθηγήτρια Ayadi υπογράμμισε: «Αυτή η επίσκεψη αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προς την
εμβάθυνση της στρατηγικής συνεργασίας μας με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου και
το Ινστιτούτο Κυκλικής Οικονομίας και Κλίματος. Συνδέοντας τις αρχές της κυκλικής οικονομίας
με το αναδυόμενο όραμα του Brain Capital, μπορούμε να ανοίξουμε το δρόμο για πιο ανθεκτικές,
χωρίς αποκλεισμούς και βιώσιμες κοινωνίες σε όλες τις περιοχές της Ευρωμεσογείου και της
Αφρικής. Μαζί, στοχεύουμε να καταστήσουμε δυνατές καινοτόμες λύσεις που προάγουν την
οικολογική ισορροπία, την κοινωνική δικαιοσύνη και την ανθρωποκεντρική μεταμόρφωση των
οικονομιών μας».

Από την πλευρά του, ο κ. Κρεμλής τόνισε: «Στο Ινστιτούτο Κυκλικής Οικονομίας και Κλίματος του
EPLO, είμαστε βαθιά προσηλωμένοι στην προώθηση πρακτικών κυκλικής οικονομίας ως
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θεμελιώδους πυλώνα της δράσης για το κλίμα, της περιβαλλοντικής ανθεκτικότητας και της
βιώσιμης οικονομικής μεταμόρφωσης. Αναγνωρίζουμε ότι η μετάβαση σε ένα κυκλικό μοντέλο
απαιτεί όχι μόνο καινοτόμες πολιτικές και τεχνολογίες, αλλά και ισχυρές συνεργασίες. Γι' αυτό
υποστηρίζω πλήρως τις κοινές πρωτοβουλίες με την EMEA — η συνεργασία μεταξύ ιδρυμάτων και
τομέων είναι απαραίτητη για την επιτάχυνση της συστημικής αλλαγής, την ανταλλαγή γνώσεων και
την κλιμάκωση λύσεων που έχουν διαρκή αντίκτυπο σε τοπικό, περιφερειακό και παγκόσμιο
επίπεδο».

Η κα Σελίμη σημείωσε: «Πιστεύω ακράδαντα ότι η ενσωμάτωση της νομικής, περιβαλλοντικής και
οικονομικής εμπειρογνωμοσύνης είναι απαραίτητη. Μόνο μέσω αυτής της διεπιστημονικής
προσέγγισης μπορούμε να σχεδιάσουμε αποτελεσματικές και βιώσιμες λύσεις που αντιμετωπίζουν
τόσο την άμβλυνση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής όσο και την προσαρμογή σε αυτήν,
προωθώντας παρά Σε αυτό το πλαίσιο, θεωρώ τη νομική διάσταση ως ακρογωνιαίο λίθο της
κυκλικής οικονομίας — καθορίζει τους κανόνες, τα δικαιώματα και τα κίνητρα που καθοδηγούν τη
βιώσιμη παραγωγή και κατανάλωση. Ο νόμος όχι μόνο διασφαλίζει τη λογοδοσία και τη
συμμόρφωση, αλλά και επιτρέπει την καινοτομία δημιουργώντας σαφή, δίκαια και προοδευτικά
πλαίσια για τις επιχειρήσεις, τις κυβερνήσεις και τις κοινότητες».

Δείτε επίσης: Η EMEA υπογράφει μνημόνιο συνεργασίας με τον EPLO και το Ινστιτούτο Κυκλικής
Οικονομίας και Κλίματος
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